



ORGAN AL P. M. R. PENTRU VALEA JIULUI

BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII
Craiova

ÎNAINTE PENTRU NOUI VICTORII ÎN BATALIA CARBUNELUI!

Minerii exploatarilor carbonifere din Valea Jiului au încheiat bilanțul realizărilor pe luna iunie — ultima lună de muncă în cadrul celui de al doilea trimestru, cu frumoase succese în lupta pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat. Realizările obținute de minerii Văii Jiului, în luna iunie sunt mult mai frumoase decât cele din primele luni ale trimestrului II. În luna aprilie, Planul de producție pe întreaga Valea Jiului a fost depășit cu 2,2 la sută, pe luna mai cu 5,8 la sută, iar pe luna iunie, datorită însușirii și adâncirii în maselo largi de minerii a întrecerilor socialiste, programul de producție de pe întreaga Valea Jiului a fost depășit cu 13,5 la sută.

Această substanțială creștere a producției de cărbune, oglindește hotărârea minerilor, conduși de către Partid, de a lupta neobosit pentru a răspunde cu cinste sarcinilor trasate de Planul de Stat pe anul 1949. Creșterea producției de cărbune, dovedește încă odată cât de mare este însemnătatea extinderii în massele largi a muncii bazată pe întrecere. La mina Petrila, unde programul de producție a fost depășit cu 18,4 la sută — depășire care nu a mai fost atinsă până în prezent — au o grupă de minerii care să fie în afara întrecerii. În sectorul III al acestei mine, sector care s'a situat în fruntea celorlalte, nici o grupă nu a rămas sub normă. Toate depășesc normele fixate cu peste 5 la sută.

Dar nu numai mina Petrila dovedește cât de mari sunt roadele muncii pe bază de întreceri. Spre exemplu, pe luna aprilie, minerii din Lupeni nu și-au îndeplinit programul de producție, tocmai datorită faptului că organizația de Partid, sindicatul și comisia de întreceri n'au acordat atenția cuvenită întrecerilor socialiste, care este pârghia principală în ridicarea productivității muncii.

Critică, organizația de Partid dela Lupeni a lichidat cu această slăbiciune, trecând la muncă pentru însușirea întrecerilor socialiste.

Drept rezultat pe luna mai, programul de producție a fost depășit cu 4,3 la sută, iar pe luna iunie cu 10,3 la sută.

Un alt exemplu care ne arată marea importanță a muncii bazată pe întrecere, îl poate da și exploatarea Jieț-Lonea, unde lucrurile s'au petrecut tocmai invers. Pe luna aprilie, minerii dela Jieț-Lonea au depășit programul de producție cu 8,6 la sută, situându-se în fruntea tuturor celorlalte exploatare din Valea Jiului, câștigând astfel drapelul întrecerilor socialiste în cinstea zilei de 1 mai.

Această victorie a minerilor dela Lonea, în loc să fie un prilej de îmbărbătare pentru noui succese, un izvor de învățături pentru felul cum trebuia să se desfășoare munca de viitor, a fost un prilej de așteptare, de culcare pe laurii victoriei pentru tovarășii dela organizația de Partid, sindicat și comisia de întreceri. În loc ca întrecerile socialiste să fie înălțarea și printr-o largă

pagandă de popularizare a succesorilor muncii bazată pe întrecere, prin urmărirea indeaproape a felului cum se desfășoară munca, prin popularizarea succesorilor și prin criticarea părților slabe, lucrurile au rămas baltă. Dela 8,6 la sută cu cât a fost depășit programul pe luna aprilie, pe luna mai, programul deabia a fost îndeplinit, iar pe luna iunie, cu o depășire de 2,2 la sută s'au situat la fel ca și în luna mai, în urma celorlalte exploatare din Valea Jiului.

Ce ne dovedesc aceste exemple? Ele ne dovedesc că întrecerea socialistă trebuie să fie centrul preocupării organizațiilor de Partid și sindicale. Ne dovedesc că întrecerea socialistă trebuie să devină metoda permanentă de muncă a fiecărui miner, trebuie să fie înălțarea vie care să însușească munca pe zi cu zi a minerilor pentru o producție sporită.

Începând dela 1 iulie, minerii Văii Jiului au pornit la muncă pentru îndeplinirea Planului pe cel de al treilea trimestru al anului 1949. În noul trimestru, care a început, trebuie să dezvoltăm și mai mult succesele obținute până acum. Faptul că programul de producție pe luna iunie fixat în cadrul Planului a fost depășit cu 13,5 la sută, este un incontestabil succes.

Însă nu s'a făcut totul în batalia carbunelui. La mina Jieț-Lonea, din numărul total de 101 echipe, pe luna iunie 62 dintre ele nu și-au îndeplinit normele. La mina Aninoasa 18 grupe au rămas sub normă, la mina Lupeni 15, iar la Petrila cca. 10 grupe rămân încă sub normă.

Dacă acest mare număr de echipe și grupe și-ar fi îndeplinit normele, depășirea Planului pe luna iunie ar fi fost cu mult mai mare.

Faptul că în minele Văii Jiului nu toate grupele își îndeplinesc normele, însemnează că nu peste tot munca se desfășoară cum trebuie. Mai sunt încă numeroase grupe care lucrează desorganizat, în afara întrecerilor socialiste, din care cauză nu și îndeplinesc normele. Mai sunt încă greutăți ca lipsa de vagoane goale pentru încărcatul carbunelui, transporturile de material lemnos sunt efectuate cu întârziere, precum și altele, care împiedică unele grupe de minerii să lucreze cu spor.

Industria noastră națională are nevoie de tot mai mult cărbune. Siderurgistii din Reșița, Hunedoara, muncitorii dela transporturile feroviare, metalurgistii precum și muncitorii celorlalte sectoare industriale, nu pot să depășească prevederile Planului fără cărbunele necesar. Dând cărbune mai mult, minerii Văii Jiului acordă un sprijin puternic tovarășilor lor din industria grea, ușoară și de transporturi, în lupta pentru depășirea Planului, aducând astfel o contribuție de primă importanță în înflorirea Patriei noastre, în drumul ei hotărât spre socialism, spre fericire pentru toți oamenii muncii.

Cum pot răspunde minerii din

(Continuare în pag. III-a)



Hotărâți să îndeplinească cu cinste sarcinile ce le revin în cadrul Planului de Stat pe anul 1949

Minerii din bazinul carbonifer al Văii Jiului au depășit programul de producție pe luna iunie cu 13,5%

Realizările obținute pe luna iunie, sunt mult mai frumoase decât cele din lunile precedente

În lupta pentru îndeplinirea și depășirea Planului pe anul 1949, cel mai frumos succes a fost obținut de minerii Văii Jiului în cursul lunii iunie, ultima lună în cadrul celui de al doilea trimestru.

Bilanțul realizărilor de pe luna iunie, se desosebește mult față de cele din lunile trecute. Pe luna aprilie, de pildă, programul pe întreaga Valea Jiului a fost depășit cu 2,2%, pe luna mai cu 5,8 la sută pe luna iunie cu 13,5 la sută.

Succesul obținut în lupta pentru cărbune, pe luna care a trecut, oglindește hotărârea tot mai fermă a minerilor din Valea Jiului, de a-și îndeplini înainte de

termen sarcinile ce le revin în cadrul Planului, succes care a putut fi posibil prin dezvoltarea întrecerilor socialiste, care cuprinde mase tot mai largi de minerii.

CU O DEPAȘIRE DE PROGRAM DE 18,4 LA SUTA MINERII DIN PETRILA SE MENTIN ÎN FRUNTEA TUTUROR CELORLALTE EXPLOATĂRI CARBONIFERE DIN VALEA JIULUI

La mina Petrila întrecerile socialiste se găsesc într'un stadiu superior față de oricare altă exploatare din Valea Jiului. Nu este grupă, sau echipă la această mină care să nu fie angajată în între-

ceri socialiste. Cu același avânt se desfășoară întreceri și între cele patru sectoare ale minei.

Organizația de Partid și comisia de întreceri dela Petrila, depune o muncă neobosită pentru însușirea întrecerilor socialiste. Situația producției fiecărei echipe, grupe sau sector, e urmărită zi de zi.

La mina Petrila grupele fruntașe, împreună cu metodele lor de muncă se bucură de o largă popularizare, pentru a le urma exemplul cât mai mulți alți minerii. Iar acolo unde lucrurile merg bine conducerea exploatareii și tehnicienii ajută pe cel rămas în

(Continuare în pag. III)

MINIERII din sectorul I al minei Lupeni, extrag cărbune în contul programului de pe luna august

ÎN CADRUL ÎNTRECEERILOR SOCIALISTE CARE SE DESFĂȘOARĂ ÎNTRE SECTOARELE MINEI LUPENI, MINERII DIN SECTORUL I AU OBTINUT CELE MAI BUNE REZULTATE ÎN MUNCA.

DATORITA ÎNTRECEERILOR SOCIALISTE ÎN CARE S'AU ÎNCADRAT TOȚI MINERII SECTORULUI, DATORITA INTRODUCERII SISTEMULUI DE PRELUARE A PRODUCȚIEI PE SCHIMBURI, ÎN FIECARE LUNA PROGRAMUL DE PRODUCȚIE A FOST DEPAȘIT CU 15—18 LA SUTA.

PE LUNA IUNIE, MINERII SECTORULUI I — LUPENI, URMAND ÎNDRUMĂRIILE ORGANIZAȚIEI DE PARTID, AU OBTINUT UN SUCCES ȘI MAI FRUMOS: PROGRAMUL DE PRODUCȚIE A FOST DEPAȘIT CU 20,3 LA SUTA. REALIZAND ACESTE SUBSTANTIALE DEPAȘIRI MEDII PE ÎNTREGUL SECTOR, ÎNCEPÂND CU DATA DE 1 IULIE, MINERII DIN SECTORUL I — LUPENI, EXTRAG CARBUNE ÎN CONTUL LUNII AUGUST.

UN GRUP DE 192 COPII DIN VALEA JIULUI AU PLECAT ÎN STAȚIUNILE BALNEO-CLIMATERICE

Un grup de 326 copii din județul nostru au plecat zilele trecute în stațiunile balneo-climaterice, unde își vor petrece vacanța. Din Valea Jiului au plecat 192 copii din care 84 la mare, iar 108 la munte.

La plecarea din Deva grupul de copii a fost însoțit până la gară de membrii Comitetului Provizoriu Județean și de un mare număr de locuitori ai orașului. În gara Simeria copii au fost întâmpinați de delegatele UFDI din localitate, care le-au distribuit frânzele și cornuri.

Copii minerilor din Valea Jiului, ca și ceilalți din județul nostru — prin grija Partidului — vor avea prilejul să petreacă o vacanță cât mai plăcută, bucurându-se de o ignoranță deosebită.

DIN ACTIVITATEA COMITETELOR PROVIZORII

Ședința Comitetului Provizoriu al Plasei Petroșeni cu Comitetele Provizorii comunale

După instalarea Comitetelor Provizorii din comunele plăși Petroșeni, în ziua de 4 iulie a. e. a avut loc o ședință de plasă a Comitetului Provizoriu al plășii Petroșeni.

La această ședință a luat parte tov. Kokosy Viliam din partea Comitetului Provizoriu al județului Hunedoara, Comitetul Provizoriu al plasei și reprezentanții ai Comitetelor Provizorii comunale.

A luat cuvântul cu această ocazie tov. Kokosy Viliam care a arătat sarcinile ce revin Comitetelor Provizorii Comunale specificând că îngrădirea chiaburimii este una dintre sarcinile cele mai importante ale Comitetelor Provizorii comunale.

În încheiere a luat cuvântul tov. Muscal din partea județului P.M.R. Valea Jiului, care a prelucrat Rezoluția ședinței plătore a C.C. al P.M.R. din 3—5 Martie a. e. asupra strângerii alianței între clasa muncitoare și țărănimea muncitoare și transformarea socialistă a agriculturii.

M. BENISCHES, cor. sp. vol.

Oamenii muncii din Republica Populară Română și-au luat rămas bun dela GHEORGHI DIMITROV

In drum spre Patrie, trenul mortuar care transportă rămășițele pământești ale eminentului fruntaș al mișcării muncitorești internaționale, s'a oprit în gara Mogoșoia (București)

BUCUREȘTI, 5 (Agerpres). — Trenul care a transportat în Bulgaria rămășițele pământești ale lui Gheorghi Dimitrov a trecut marți la orele 14 prin gara Mogoșoia.

Oamenii muncii manuale și intelectuale din Capitală, întruniți într'un mare meeting, au adus omagiul lor marelui dispărut, fruntaș al mișcării muncitorești internaționale.

Au fost de față membrii Prezidiului Marii Adunări Naționale, membrii Guvernului,

Guvernului bulgar și ai Biroului Politic al Partidului Comunist Bulgar și numeroși reprezentanți ai vieții culturale din Republica Populară Română.

Urmăriți de privirile îndurate ale tuturor celor de față, fruntașii Partidului și Guvernului au exprimat condoleanțe familiilor lui Gheorghi Dimitrov și reprezentanților Guvernului și Partidului Comunist Bulgar.

A urmat meetingul de doliu în cadrul căruia au luat cuvântul Dr. Petru Groza. Președintele Consiliului de Miniștri și tovarășa Ana Pauker, Secretara a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român.

Din partea delegației bulgare a răspuns Mincio Neicov Președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Bulgare. Apoi numeroase delegații au depus coroane de flori pe vagonul mortuar, după care trenul a părăsit gara Mogoșoia cu direcția Giurgiu.

